二百多搬家公司"李鬼"占七成

坐地涨价等行为让正规军"难当",业内呼吁通过协会制度进行约束

本报记者 陈伟





2月21日,省城张女士 找了一家搬家公司,原本 约定8点搬家,11点多了工 人们才来;说好的180元搬 家费,搬家的时候无故上 涨到了300元。"如今,想找 个正规搬家公司咋这么难 呢?"记者对济南搬家市场 调查发现,如今省城的搬 家公司虽然很多,有200余 家,但掺杂着不少"李鬼", 正规军仅占30%左右。



2月27日,一搬家公司工人正在搬运冰箱。 本报记者 王鸿光 摄

约好180元 搬完成了300元

张女士家住槐荫一开放 式小区,2月21日,她要从小区 7号楼搬到9号楼,为了方便便 找了一家搬家公司,没想到给 她惹了一肚子气。

"20日的时候,我和搬家 公司定好了,第二天早晨8点 钟,工人们来搬家。为此,我 一早就在家等着,一直等到 11点多,两个工人才来。"张 女士说,搬完家算账的时候, 张女士傻眼了,原本约定的 180元搬家费,忽然涨到了 300元,理由是楼层太高、大 件东西太多。当时张女士急 着有事, 无奈之下就交了300

张女士告诉记者,有搬家 公司的确方便,但价格也太不 透明了,搬家公司很多就是坐 地涨价。"政府能不能规定一 个搬家的指导价,让市民心里 有个数。"

市中区搬运装卸协会成 员单位——济南万泰搬家公 司总经理王厚新告诉记者,随 意涨价的搬家公司大都是"李 鬼"搬家公司,只做一锤子买 卖。"这严重败坏了搬家行业 的信誉,让市民对搬家公司越 来越不信任。

700元的微波炉 摔坏赔了100元

去年9月份,市民曾女士 找了一家搬家公司,在搬运途 中,她刚刚买了半个月、价值 700元钱的微波炉摔坏了。

"工人们也承认摔坏了。" 曾女士告诉记者,在她的一再 坚持下,工人们赔了100元钱, 后来微波炉光维修费就花了 300多元

据了解,市中区搬运装卸 协会是省城目前唯一一家行 业协会,根据他们的统计,目 前省城共有200余家搬家公 司,正规的也就60余家,仅占 到30%左右。"李鬼"搬家公司 大量存在,导致搬家市场良莠 不齐,搬运途中损坏或丢失物 品基本不赔偿,即使赔偿也是 象征性地。

"正规搬家公司如果损坏 搬运物品会花钱修复;丢失或 修复不了的,会折价赔偿。这 在'李鬼'搬家公司,根本不可 能。"王厚新说。

两个人有辆车 就成立搬家公司

搬家公司为啥"李鬼"多?

用王厚新的话来说,缺乏监 管,搬家行业门槛太低,一个 电话、两个人、一辆车就能成 立搬家公司。

据介绍,"李鬼"搬家公司 忽悠招数非常简单,先约定好 搬家价格,往往是100元-200 元,有的甚至几十元,市民一 看价格低,就口头约定搬家时 间和地点。等搬完家交钱的时 候,这些人会以距离远或东西 多等借口,再额外收取费用。

"这种公司能搬一次是一 次,搬一次吃三天。扰乱了市 场,影响很恶劣,市民一听我 们的报价超过200元,就直接 挂电话。"王厚新介绍,正规搬 家公司的运营成本很高,报价 低于200元,根本就无法生存。

王厚新给记者算了一笔 账,搬家公司需要取得"四 证",包括交通运输经营许可 证、个体工商户营业执照、税 务登记证以及组织机构代码 证,这都需要一定费用。"加上 车辆保险费、工人工资、网络 广告费等,成本在那里,搬运 价格肯定要高。

用协会制度 约束搬家公司

济南市道路运输协会相 关负责人表示,由于搬家行业 门槛低,只要有人有车就能成

立搬家公司,这就导致监管比 较困难。"规范搬家行业最好 的办法,还是要多成立一些协 会,用协会的规章制度来约 束,大部分搬家公司正规了, '李鬼'也就无处藏身了。

市中区搬运装卸协会相 关负责人告诉记者,尽管省城 的搬家公司众多,但专业协会 目前只有他们一家,市民如果 在协会会员单位中,遇到乱收 费、损坏物品不赔偿等不规范 行为,可以拨打82078758投

如今市民选择搬家公司, 最简单的就是在网上搜索,然 后根据网上电话和搬家公司 联系,谈好价格后,等着搬家 公司上门服务。这样就面临着 一个风险,网上很容易碰上 "李鬼"搬家公司,多花钱不 说,物品安全也得不到保障。

业内人士建议说,找搬 家公司也需要货比三家,不 能一个电话就匆忙做决定。 再就是如果方便,消费者最 好能到搬家公司办公场所核 实一下,看是否有经营"四 证"、搬运车辆及员工着装是 否规范统-

"市民还可拨打118114查 询搬家公司。只要在118114登 记的搬家公司,都必须提供营 业执照、运输许可证、税务登 记证等。一旦发生纠纷,市民 可以根据登记信息找到搬家 公司。

电缆垂地一年无人管

本报3月3日讯(见习记者 申慧凯 实习生 许灵君) 近日,市民艾先生反 映,王府庄附近道路东侧有多条电缆垂落 在地上,妨碍居民出行,这些电缆垂落已 经一年多了,一直无人处理

3日上午,记者来到位于槐荫区南部 的7路车终点站王府庄站点,站点所在道 路东侧有几十条电缆通过,电缆离地不过 两三米,捆绑在电线杆一半高度的位置 多则十几根、少则五六根用铁丝简单绑 着, 随风摇摆,

在一些电线杆附近,有多处电缆垂了 下来,有些甚至"躺"到了路面上。"这些电 缆一下雨就泡在路边水洼里,行人走路不 便,看起来也危险。"艾先生说。路人经过 电缆垂落处时大都选择绕行,有的居民嫌 电缆碍事,把它们系到了路边栅栏上。附 近居民江女士介绍,"电缆这样垂落有一 年多了。

此前江女士曾多次向有关部门反映 电缆垂落的问题,"工作人员来看过几 次"。据了解,这些电缆属于通信电缆,并 没有电流通过,而且已经废弃不用,不会 给居民造成危险,但江女士还是希望相关 部门能把这些废弃的电缆扎好或者拆掉。 "挂在上面即使没电,看起来也挺担心的, 况且还影响街道美观。

历下启动建筑渣土整治

本报3月3日讯(记者 殷亚楠 通讯 张昊宇) 随着各项拆迁、建设工程 全面开工,渣土撒漏和建筑垃圾乱倒问题 突出,道路撒漏和二次扬尘现象严重,近 日历下区城管部门启动建筑渣土春季专 项整治活动。

3日, 历下区城市管理局相关负责 人介绍,此次建筑渣土春季专项整治行 动自3月1日起全面启动,市民反应强 烈、存在问题突出的拆迁和开槽工地, 作为整治重点和突破口,实施24小时专 人监管,严禁超高、超载、车身不净、车 轮不冲、未加盖的运输车辆驶出工地 行动将重点加强市区建筑渣上综合整 治,切实解决建筑渣土撒漏及建筑垃圾 乱倒问题。整治活动期间,城管部门还 将定期联合交警、执法局、办事处等部 门,对建筑渣土运输车辆进行机动检 查,重点查处超载、无资质证、无准运证 等违章渣土运输车辆。

为保障专项整治行动顺利展开,历下 区城管局在加强对建筑渣土监督查处的 同时,对市区遗留的建筑垃圾堆进行彻 底清理。根据整治方案,先期将对市区 建筑垃圾死角全面调查摸底,对辖区所 有主次干道、物业小区等偷倒、乱倒的 建筑垃圾、生活垃圾死角进行登记。重 点对东部城郊接合部的十多条主次干道 垃圾死角进行全面清理,先期共清理垃圾 100全车次

= YANTE = 有者晚福棋院 المالية في المالية 欢迎您的孩子来学棋



棋院本部 -

国际象棋启蒙班由国家棋协大师授课:3月3日开课每周日上午10:00-11:40 围棋启蒙班由业余5段资深教练授课:3月3日开课每周日下午14:00-15:40 围棋3-5段集训队(教练:崔灿职业五段):

每周六上午9:00-12:00 下午13:30-17:00

中国象棋班由山东棋王侯昭忠、国家棋协大师李冠授课:

每周日上午9:00-11:00 每周日下午14:00-15:40

本院三棋多个已开课初、中、高级班,有基础的学员可插班上课

咨询电话: 18660186691 82625170

围棋启蒙班由业余5段资深教练授课: 3月2日开课 每周六下午14:00-15:40 冲段班每周日全天,段位班每周六全天, 长期招生

围棋咨询电话:13969083322

● 棋院泰安培训基地 泰安市温泉路市中医医院东门南 200米

联系电话: 0538--6365567 围棋、国际象棋、中国象棋常年招生



- ●拥有高水平教练围棋曹大元九段、邵炜刚九段、崔灿五段、潘文军三段,国际象棋童渊铭国际大师、赵骏特级大师、温阳特级大师等 ●为国家输送了国际象棋世界冠军卜祥志、侯逸凡、赵雪、赵骏以及围棋国手周鹤洋、谢赫、周睿羊、江维杰、范廷玉等多名优秀棋手
- ●业余教练围棋冯毅6段、汪禄6段、阚颖5段、吋志勇5段、刘真5段,国际象棋著名教练师淑华、张家洲、李薇,象棋大师侯召忠、李冠等
- 棋院 QQ: 2408101576 官方网站: www.qlwbqy.com

其院总部 地址:经十路16122号大众日报社院内综合楼4楼

(阳光 100 南边银座店往西 500 米);